

ПОСАДИ СВОЕ ДЕРЕВО

Субботник в нынешнем году юбилей: у него 85-я годовщина. Свою лепту в уборку города в этот день вносили и работники городских парков и скверов, которым, по плану городских властей, предстояло привести в порядок ни много ни мало 7 тысяч гектаров территории.

Вместе с коллегами вышли на субботник работники двух крупнейших парков в ВАО: Сокольники, отмечающих в нынешнем году 125-летие со дня основания и 45-летие с начала выставочной деятельности, и Черкизовского, одного из старейших зеленых уголков столицы, в котором с нынешнего года начинается «омоложение». Весенний

субботник для них - генеральная уборка всего паркового хозяйства. Вместо высохших деревьев и старых пней появились молодые саженцы, новые клумбы и цветники. В порядок приведены здания, скульптуры, детские и игровые площадки, аттракционы. И конечно, убран мусор.

«На субботник как на праздник», если верить информации руководства этих парков, вышли все здешние штатные работники. А чтобы работалось веселее, играла музыка. С граблями и лопатами в парки вышли москвичи - жители близлежащих районов и учащиеся местных школ.

От многих в этот день довелось услышать: «Хотим

жить чисто и красиво». «Весна - пора убирать мусор. Когда это делаешь вместе со всеми, обретаешь хорошее настроение и душевный покой» - в таких словах резюмировал общее настроение пенсионер Петр Скляр с Русаковской улицы.

В Сокольники потрудились на благо культуры и отдыха пришло около 300 человек. Половина из них - пенсионеры. Ольге Васильевой в этом году исполнилось 70, однако она считает, что субботник здоровью не помеха. Анна Самохина на пенсию вышла около 20 лет назад. Для нее субботник - возможность вспомнить молодость.

А в Черкизовском парке впервые в Москве прошел

субботник, на котором участники акции предложили не только очистить территорию от мусора, но и отсортировать его.

Здесьние работники вместе со школьниками высадили новую аллею из молодых рябин, липок и берез. Они неприхотливы и хорошо адаптируются к городским условиям. Если верить ученым, именно эти деревья представляют биологическую ценность. В тени таких аллей приятно гулять в летнюю жару. «В парке и дальше будут высаживать молодые деревья. Закладка аллей станет традицией», - надеется директор парка Владимир Янин.

И еще в Черкизовском

доем, на котором Петр Великий начинал осваивать морское дело. Несмотря на то, что температура воды сейчас не более 7-8 градусов, откладывать акцию не стали - очищали дно от пластиковой посуды, автомобильных шин, пролежавших там не один год.

И в Сокольниках, и в Черкизове за дело взялись дружно, и потому уже через несколько часов мусор был убран, косметический ремонт фасадов и ограждений сделан. Не весь, конечно, мусор и не весь ремонт. Поэтому те жители, у кого не было возможности в прошлую субботу принять в субботнике участие, смогут это сделать в предстоящие выходные. И посадить «свое дерево».

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ



КОВШ БОЛЬШОЙ НЕЛЕПИЦЫ

На северо-западе Москвы расположен уникальный природный объект - Сходненский ковш (или Тушинская чаша). Это огромный круглый котлован, неизвестно как возникший. Гипотезы выдвигаются разные: и будто метеорит упал (местный Тунгусский) много тысяч лет назад, и ледник якобы прошел, и речка Сходня «пропилила».

Но уникально это место не только формой, а и тем, что растут в низине растения, занесенные в Красную книгу, да животные встречаются для здешних мест нехарактерные - куницы, зайцы, птицы диковинные. Население облюбовало низину для прогулок, но многие, по выражению директора ДЕЗа «Южное Тушино» Николая Ковалева, сбрасывают туда всякий хлам.

17 апреля местные коммунальные власти решили почистить дно ковша. С утра несколько человек поработали - в основном те, кто вышел погулять с собаками, заодно и мусор собиравали. Основные же работы выполняли рабочие ООО «Ландшафтная архитектура». Часам к 11 утра совместными стараниями по краю ковша стояли ровные батареи черных мешков с мусором.

Но самое интересное было впереди - приехал трактор для подъема остонов брошенных автомобилей, которых мы только в ближайшем подлеске насчитали семь. На эту операцию собрались поглазеть все местные зеваки - не каждый день приходится видеть слалом на тракторе. «Неужели будет спускаться по такому крутому склону?» - испуганно предполагал народ. Железного коня оседлал местный смуглый джигит Джамал и со словами «я ж в горах родился, а это разве гора?» за просто съехал вниз.

К трактору привязали металлическим тросом ржавый скелет машины, потащили. Но, проехав метра три, тягач намертво завяз. Началась новая фаза операции - теперь уже извлечение трактора. Поняв, что это все всерьез и надолго, ландшафтные рабочие вспомнили, что уже время обеда, и быстро испарились. Шофер Джамал продолжал тщетные попытки выехать, от волнения перебрал на родное наречие. Рядом с увязшим трактором объявились местные пацаны, интересующая дальнейшей судьбой техники.

Как объяснил Николай Николаевич, иначе было не извлечь машины из болота. Остоны должны были распиливать на куски, и уже на руках рабочие отнесли бы металлолом наверх.

«А нельзя ли штрафовать нерадивых владельцев, доставляющих коммунальщикам столько хлопот?» - спросила у Ковалева. «Мы передаем дела и в прокуратуру, и в милицию, но механизма наказания нет, поэтому бороться с такими явлениями практически невозможно», - уныло сказал директор.

Ольга МАТВЕЕВА
Фото автора

Над Фестивальным парком, что на Суцеском Валу, разносились звуки песенных раритетов: «Мы пионеры Советской страны, нас миллионы». Миллионы представляли 12 человек из школы № 1518. Это были добровольцы, которые согласились принять участие в эксперименте по раздельному сбору мусора. На самом деле число участников акции должно быть не менее 500 человек. Тем не менее мероприятие состоялось.

СИНИЙ, ЖЕЛТЫЙ, ЗЕЛЕНый



На деревянной сцене летнего театра, украшенной плакатом «Собирай мусор - помогаешь природе» и разноцветными воздушными шарами, - стайка школьников. Она распадается, когда Валерия Романовская, исполнительный директор некоммерческой организации «Чистая Москва», объясняет правила игры. Каждый участник получает разноцветные пакеты, которые через полчаса должен заполнить мусором. Цвет тары определяет ее назначение: синий - под бумагу, зеленый - под стекло, желтый - пластик,

оранжевый - алюминиевые банки. Найти все это было нелегко, потому что территория парка сияла образцовой чистотой: последние штрихи к порядку наводили работники парка. Они сгребали прошлогоднюю листву и утрамбовывали ее в мешки на площадке, густо засаженной деревьями. Издалека кучи мусора из листьев и веток напоминали маленькие стога сена.

Школьники обошли этот участок стороной и рассыпались по периметру парка. «Улов» был разный. Кто-то лениво волочил за собой пустой



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

пакет, кто-то едва удерживал полный. Но в общей сложности мусора набралось немало. Лидером в условной номинации «следы посетителя» стала стеклянная бутылка. Ей уступала алюминиевая банка, со значительным отрывом от них шли бумага и пластиковый пакет. Но независимо от количества собранного все ребята получили призы - билеты в кино и упаковку «Пепси». Кстати, они теперь знали, что банку из-под напитка они кинут не в общую кучу, а в специальный контейнер для алюминиевых отходов. Это - просвещение ребят - и было целью акции. А то, что их число могло быть больше, организаторов не смущает.

- Нам важен каждый человек, - комментирует Валерия Романовская. - Один передаст второму, тот - третьему и так далее. Главное, что ребята будут знать о сути эксперимента. Сегодня все убрали свою пришкольную территорию, возможно, поэтому окружной департамент образования не смог организовать десант школьников в этот парк. А мы, считая, своей цели достигли.

Елена ПЕРМИНОВА

И ПРОБКИ...

Все, с кем довелось мне в этот день пообщаться на Поклонной - южане, прибывшие в Москву на заработки.

...Посетителей музея Великой Отечественной войны было немного. Но все пространство под огромными белоснежными колоннами оккупировали подростки. Тут развернулись настоящие состязания обладателей роликовых коньков и скейтбордов, хотя две огромные надписи, «украшавшие» фасад мемориала, грозили уголовной и административной ответственностью всем, кто катается по мраморным плитам на роликовых коньках и скейтбордах. Для пущей важности слово «скейтборд» было написано еще по-английски (в скобках). А поблизости, на одной из аллей, дымилась полевая солдатская кухня. Желавших отвежать яств не было...

Вот так, под грохот салютующих бутылок шампанского и рокот скейтбордов, я возвращался в метро. Поблизости маячили стражи порядка в милицейских беретах. Вели они себя очень интеллигентно, никого не останавливали, не проверяли документы, а мирно спорили о чем-то своем. Происходившее рядом их явно не интересовало...

Александр АСТАФЬЕВ

Итоги минувшего субботника по просьбе «МС» подвел заместитель руководителя Департамента ЖКХиБ Юрий ШНУРКОВ.

ПОЗМА, ВЫРАЖЕННАЯ В ЦИФРАХ

В работах по благоустройству, уборке и озеленению территории города 17 и 18 апреля приняли участие более 1,2 млн. человек, в том числе 196 тыс. работников ЖКХ, 333 тыс. студентов и школьников, 516 тысяч работников предприятий и организаций Москвы. Было задействовано более 12 тысяч машин и механизмов.

Наибольшее количество участников субботника отмечено в Северо-Восточном, Центральном, Юго-Западном, Северном административных округах. Самыми активными оказались жители Юго-Запада и Запада. Студентов и школьников больше всего работало в центре, на севере и северо-востоке.

За субботник высажено около полутора тысяч деревьев, отремонтировано 80 га газонов, удалено 4,7 тыс. сухостойных и аварийных деревьев. Отремонтировано 15 тыс. малых архитектурных форм, 230

кабин лифтов, 1822 цоколя, 778 отмопок, 2970 входных дверей, 20 колодцев.

Проведены текущий ремонт дорог на площади 36 тыс. кв. м и разметка 122 км дорог и 300 пешеходных переходов. Вымыты фасады 3440 строений, приведено в порядок более 7 тысяч дворов. Промыто 4,8 тыс. метров водосточных сетей. Проведена уборка зеркала воды и прибрежной территории на 10 водоемах на площади 36,3 тыс. кв. м, очищено 2,8 тыс. кв. м открытых русел малых рек.

Если любовь к Москве можно выразить в цифрах, а не стихах, то эти - самые красноречивые. В целом, как считает Ю. Шнурков, субботник был организован на высоком уровне. Объем работ превысил показатели прошлого года. Надеемся, что 24 апреля активность москвичей будет не меньше...

Записал
Сергей СМЕРНОВ